

**Некоторые методологические подходы к определению последствий от реализации структурной политики государства и изменений технико-технологической базы реального сектора экономики для национальной экономики**

<sup>1</sup>Маргарян А. Ш., <sup>2</sup>Мазуренко О. М.

<sup>1</sup>Армянский государственный экономический университет

<sup>2</sup>Белорусский национальный технический университет

Реализация структурной политики государства и изменений технико-технологической базы реального сектора экономики для национальной экономики может иметь как позитивные, так и негативные последствия. Позитивные последствия будут заключаться в переходе к новому качеству экономического роста, обеспечении устойчивого социально-экономического развития, повышении конкурентоспособности производимых национальной промышленностью товаров и услуг на внутреннем и внешнем рынках, снижении социально-классовых противостояний и создании материальных и социальных предпосылок для противодействия информационному оружию. Негативными последствиями при этом станут экономическая деградация или экономический рост, ведущий в перспективе к деградации экономической системы, усиление социально-классовой борьбы, попадание социума под влияние внешних информационно-идеологических насаждений, которые в конечном итоге приведут к его гибели, уничтожение национального государства. Т.е. позитивные последствия приведут к повышению жизнестойкости социума, а негативные к ее снижению.

С целью обеспечения приемлемых теоретико-методологических подходов к изучению корреляции структурной политики и модернизации реального сектора экономики необходимо: во-первых, во избежание возникновения ошибок при проведении исследований, учитывать, что любые существенные изменения социально-экономической системы происходят не моментально, а в течение относительно продолжительных промежутков времени; во-вторых, любое научное обобщение должно включать достаточно большое количество объектов; в-третьих, нельзя допускать игнорирования инерции эволюционных изменений.